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Нагадуємо нашим читачам, що на Інформаційно-правовому порталі «ПОРАДИ ЮРИСТА»
(https://porady.org.ua/) започатковано рубрику «Історії війни», в якій ми публікуємо розпо-

віді, а також фото/відео людей, що безпосередньо відчули на собі наслідки «руського міра».

Це історії тих, хто постраждав від російської агресії, хто втратив близьких, житло та опи-
нився на межі виживання. Це історії тих, хто залишив цивільне життя та пішов захищати Бать-
ківщину. Це історії тих, хто пройшов полон або вижив в окупації. Це історії міст та селищ, які 
були знищені рашистами.

Якщо ви чи ваші близькі або знайомі постраждали від російської агресії , якщо ваше житло 
зруйноване, якщо ви пішли у тероборону і захищаєте свою країну, надсилайте нам свою істо-
рію (розповідь, фото, відео) і ми опублікуємо її на нашому сайті.

Також ці історії ми надсилаємо нашим партнерам – европейським ЗМІ. Деякі матеріали за 
згодою з авторами надсилаємо до правоохоронних органів для фіксації злочинів російської 
федерації.

Електронна пошта для надсилання матеріалів: porady_urista@ukr.net

 ІСТОРІЇ ВІЙНИ                                
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ВОЛОНТЕРСТВО В УКРАЇНІ: 
ЯК ПОТРАПИТИ У ВІДПОВІДНИЙ РЕЄСТР І ЩО ЦЕ ДАЄ?

У Мінреінтеграції роз’яснили що таке Реєстр волонтерів, як туди потрапити та що це дає.
Як потрапити у Реєстр волонтерів?
Реєстр волонтерів існує в Україні ще з 2014 року, адже саме тоді нові виклики для країни породили потужний рух громадян, 

які хотіли допомагати армії.
Що дає реєстрація?
Згідно з Податковим кодексом суми коштів, які збирає волонтер, не будуть включатися до його щорічного оподаткованого до-

ходу. Важливо, щоб гроші, які він отримує, були зібраними на спеціальний рахунок або картку, а витрати на благодійність мали 
документальне підтвердження.

Де подати заявку?
Запит можна зробити у податковій за місцем реєстрації або особисто чи поштовим відправленням.
Які документи необхідні?
1. Довідка з банку (банків) форми 4-РВ.
2. Копії паспорта, витягу про місце реєстрації й ідентифікаційного коду.
3. Заява за формою 1-РВ.
Що буде, якщо не зареєструватися у Реєстрі волонтерів?
Реєстрація не є обов’язковою, основна її мета – вберегти волонтера від несправедливих обвинувачень і мінімізувати всі 

ризики в питаннях оподаткування.
Пам’ятайте! Необхідно зберігати документи, що стосуються вашої благодійності: чеки, накладні, фотозвіти.

ПРИЗНАЧЕННЯ ТА ВИПЛАТИ ГРОШОВОЇ ДОПОМОГИ 
ОСОБАМ, ЯКІ БРАЛИ УЧАСТЬ У ЗАХИСТІ СУВЕРЕНІТЕТУ 

ТА ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ЦІЛІСНОСТІ УКРАЇНИ
Оприлюднено постанову Кабміну від 20.01.2023 № 79 

“Деякі питання призначення і виплати щомісячної грошової 
виплати деяким категоріям громадян з числа осіб, які мають 
особливі заслуги перед Батьківщиною і брали безпосеред-
ню участь у захисті суверенітету та територіальної ціліснос-
ті України, та членам сімей загиблих (померлих) громадян з 
числа осіб, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною“.

Зокрема, затверджено Порядок, яким визначено меха-
нізм призначення і виплати зазначеної щомісячної грошової 
виплати. Постанова  передбачає, що призначення і виплата 
щомісячної грошової виплати здійснюється органами Пен-
сійного фонду України, у тому числі особам, які не є пен-
сіонерами. Щомісячна грошова виплата встановлюється з 1 
січня 2023 року, якщо звернення за її призначенням матиме 
місце до 1 липня 2023 року.

Особам, які одночасно мають право на отримання що-
місячної грошової виплати, передбаченої Законом  України 
“Про щомісячну грошову виплату деяким категоріям гро-
мадян” , та пенсії відповідно до Закону України “Про пенсії 
за особливі заслуги перед Україною” чи підвищення та/або 
надбавки до пенсії, щомісячного довічного грошового утри-
мання або державної соціальної допомоги, що виплачується 
замість пенсії, відповідно до Законів України “Про статус ве-
теранів війни, гарантії їх соціального захисту”, “Про жертви 
нацистських переслідувань”, виплата здійснюється за одні-
єю з цих підстав.

Пенсійному фонду доручено забезпечити автоматичне 
призначення щомісячної грошової виплати особам, які набу-
ли на неї право та станом на 1 січня 2023 року перебували на 
обліку в його територіальних органах як отримувачі виплат 
відповідно до Законів України “Про пенсії за особливі заслу-
ги перед Україною”, “Про статус ветеранів війни, гарантії їх 
соціального захисту”, “Про жертви нацистських пересліду-
вань”, за матеріалами пенсійних справ (за наявності необхід-
них документів).

Нормативний  акт прийнято з метою забезпечення реалі-
зації норм Закону України “Про щомісячну грошову виплату 
деяким категоріям громадян”, що набув чинності з 1 січня 
2023 року. 

За інформацією ПФУ
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 НОВИНИ                                   

Нацбанк України прогнозує безробіття в Україні на рівні 
26% у 2023 році. Про це йдеться в інфляційному звіті На-
ціонального банку України. У НБУ прогнозують, що упро-
довж 2023 року безробіття залишатиметься на високому 
рівні (близько 26%). Надалі воно знижуватиметься завдя-
ки розширенню попиту на робочу силу на тлі пожвавлення 
економічної активності. Очікується, що у 2024 році рівень 
безробіття зменшиться до 20%, а у 2025 році – до 17,6%, 
повідомляється в Інфляційному звіті. НБУ очікує, що безро-
біття залишатиметься вищим за свій природний рівень, вра-
ховуючи, що процес відновлення виробничих потужностей 
і логістичних шляхів потребуватиме чимало часу. Водночас 
НБУ прогнозує, що у реальному вимірі зарплати зроста-
тимуть повільно через значну інфляцію: у 2023 році – на 
3,3%, а у наступні два роки – ще на 6,5% та 4,3% відповідно.

Європейська комісія прийняла рішення виділити 1 мі-
льярд євро, щоб відновити пошкоджені в Україні шко-
ли та шпиталі. Про це повідомила президент Єврокомісії 
Урсула фон дер Ляєн. «Ми починаємо швидке відновлен-
ня. Це частина більш комплексного процесу відбудови. 
Я готова оголосити, що перший мільярд буде надано для 
забезпечення відновлення. Ми вже маємо спеціальний 
секретаріат, який працює і починає координувати ці про-
цеси, тож ми можемо почати негайно», — сказала прези-
дент Єврокомісії. Вона зауважила, що крім відновлення 
будівель, які зруйнували чи пошкодили російські окупан-
ти, важливо відновити школи, шпиталі, лікарні, дороги в 
Україні. Євросоюз готовий брати активну участь в таких 
процесах. Також Урсула фон дер Ляєн оголосила про на-
дання Україні 5 млрд эвро на відновлення економіки.

В Україні планують мінімізувати бюрократію та цифрові-
зувати процеси проходження військово-лікарської комісії. 
Зараз вони зовсім не цифровізовані. Про це заявили гла-
ва Мінцифри Михайло Федоров та очільник МОЗ Віктор 
Ляшко. Кроки, які будуть впроваджені найближчим ча-
сом: - електронний документообіг у військових закладах, 
щоб прибрати паперову тяганину і черги; - автоматизація 
процесів, щоб зменшити навантаження на поранених вій-
ськовослужбовців; - належне сервісне обслуговування по-
раненим; - можливість реабілітації поряд з місцем прожи-
вання; - підвищення кваліфікації лікарів у питаннях ВЛК.

У січні цього року українці купували долари в національ-
них банках активніше, ніж зазвичай. Сума проданої ними 
готівкової та безготівкової валюти складає 1 227,9 мільйони 
доларів (в еквіваленті), а сума купленої – 1 791,9 мільйо-
ни доларів. Чиста купівля валюти склала 564,0 мільйонів 
доларів. Про це повідомляє Національний банк України. 
Порівняно з груднем, коли українці купили 463, 7 мільйо-
ни доларів, в січні загальна сума купівлі зросла на 100,3 
мільйони. Вона стала максимальною за останні роки.

Уряд має намір повернутися до довоєнної системи оподат-
кування підприємців. За словами міністра фінансів Сергія 
Марченка зниження податку для бізнесу до 2% було тим-
часовим кроком і мало дозволити підприємцям пристосу-
ватися до умов війни. «Цей захід виконав свою функцію. І 
зараз є нагальна необхідність переглянути ці умови і пере-
йти до традиційних форм оподаткування суб’єктів малого 
підприємництва. Це дозволить нам залучити до бюджету 8 
млрд грн. Крім того, це наші зобов’язання в рамках спів-
робітництва з МВФ», - сказав Марченко. На його думку, 
повернення до довоєнних податків дозволить також залу-
чити кошти для фінансування армії. Він також наголосив, 
що правом перейти на знижену податкову ставку скорис-
тався великий бізнес, який був на загальнообов’язковій 
системі. Тому з поверненням до довоєнних податків для 
малого підприємництва ризиків практично немає. «Мож-
ливо, ставка буде вищою, але це не є великим предметом 
для дискусій. Бізнес, навіть малий, готовий допомагати 
армії. І він допомагає більше ніж 2% ставка. Більшість 
суб’єктів малого бізнесу навіть не перейшли з 5% на 2%. А 
те, що стосується великого бізнесу, які скористалися такою 
можливістю, то вони мають платити податки на загально-
прийнятих умовах, які були до війни», - додав Марченко.

УКРАЇНЦІ В СІЧНІ ВСТАНОВИЛИ РЕКОРД 
З КУПІВЛІ ДОЛАРІВ

УКРАЇНА ОТРИМАЄ 1 МЛРД ЄВРО ВІД ЄС 
НА ВІДНОВЛЕННЯ ШКІЛ ТА ШПИТАЛІВ

В УКРАЇНІ РЕФОРМУЮТЬ 
ВІЙСЬКОВО-ЛІКАРСЬКІ КОМІСІЇ

ПІДПРИЄМЦІВ ЧЕКАЮТЬ ЗМІНИ 
В СИСТЕМІ ОПОДАТКУВАННЯ

У Верховній Раді зареєстрували законопроєкт, яким хочуть 
розширити перелік осіб, що мають право звільнитися з вій-
ськової служби за призовом під час мобілізації. Докумен-
том хочуть внести зміни до статті 26 ЗУ «Про військовий 
обов’язок і військову службу» та надати право звільнити-
ся з військової служби особам з інвалідністю I та II групи. 
Наразі в українському законодавстві є прогалина, оскільки 
особам з інвалідністю надане право взагалі не бути призва-
ними на військову службу під час мобілізації, однак можли-
вість демобілізації з військової служби за станом здоров’я 
(в зв’язку з інвалідністю) для них наразі не передбачена. 
А в Україні багато осіб пішли на фронт добровільно, маю-
чи при цьому певну групу інвалідності. І згідно з чинним 
законодавством вони не мають право на демобілізацію.

ЩЕ ОДНА КАТЕГОРІЯ МОЖЕ ОТРИМАТИ 
ПРАВО НА ДЕМОБІЛІЗАЦІЮ

РІВЕНЬ БЕЗРОБІТТЯ В УКРАЇНІ У 2023 РОЦІ 
СТАНОВИТИМЕ БЛИЗЬКО 26%
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ПОДІЛ БІЗНЕСУ МІЖ КОЛИШНІМ ПОДРУЖЖЯМ
Адвокат Морозоа Є.О.

Особливості та судова практика поділу майна подруж-
жя внесеного до статутного капіталу юридичної особи

12 грудня 2022 року Верховний Суд у складі колегії суддів 
Другої судової палати Касаційного цивільного суду в рамках 
справи № 369/9429/18,провадження № 61-15329св21 (ЄДРСРУ 
№ 107904693) досліджував питання щодо поділу майна подруж-
жя внесеного до статутного капіталу юридичної особи.

Відповідно до частини першої статті 69 СК України дружина 
і чоловік мають право на поділ майна, що належить їм на праві 
спільної сумісної власності, незалежно від розірвання шлюбу.

Майно, набуте подружжям за час шлюбу, є їхньою спіль-
ною сумісною власністю, якщо інше не встановлено догово-
ром або законом (частина третя статті 368 ЦК України).

Згідно зі статтею 60 СК України майно, набуте подруж-
жям за час шлюбу, належить дружині та чоловікові на праві 
спільної сумісної власності незалежно від того, що один з 
них не мав з поважної причини (навчання, ведення домаш-
нього господарства, догляд за дітьми, хвороба тощо) само-
стійного заробітку (доходу). Вважається, що кожна річ, набу-
та за час шлюбу, крім речей індивідуального користування, є 
об`єктом права спільної сумісної власності подружжя.

У статті 61 СК України визначено об`єкти права спільної 
сумісної власності.

Тлумачення статей 60, 61 СК України дає підстави для ви-
сновку, що спільною сумісною власністю подружжя, яка під-
лягає поділу, можуть бути будь-які види майна, за винятком 
тих, які згідно із законом не можуть їм належати (виключені 
з цивільного обороту), незалежно від того, на ім`я кого з по-
дружжя вони були набуті.

Особистою приватною власністю дружини, чоловіка є, 
зокрема: майно, набуте нею, ним до шлюбу; майно, набуте 
нею, ним за час шлюбу, але на підставі договору дарування 
або в порядку спадкування; майно, набуте нею, ним за час 
шлюбу, але за кошти, які належали їй, йому особисто (пункти 
1, 2, 3 частини першої статті 57 СК України).

При вирішенні спору про поділ майна суд може відступи-
ти від засади рівності часток подружжя за обставин, що ма-
ють істотне значення, зокрема якщо один із них не дбав про 
матеріальне забезпечення сім`ї, ухилявся від участі в утри-
манні дитини (дітей), приховав, знищив чи пошкодив спільне 
майно, витрачав його на шкоду інтересам сім`ї (частина дру-
га статті 70 СК України).

За рішенням суду частка майна дружини, чоловіка може 
бути збільшена, якщо з нею, ним проживають діти, а також 
непрацездатні повнолітні син, дочка, за умови, що розмір 
аліментів, які вони одержують, недостатній для забезпечен-
ня їхнього фізичного, духовного розвитку та лікування (час-
тина третя статті 70 СК України).

Майно, що є об`єктом права спільної сумісної власнос-
ті подружжя, ділиться між ними в натурі. Якщо дружина та 
чоловік не домовилися про порядок поділу майна, спір може 
бути вирішений судом. При цьому суд бере до уваги інтереси 
дружини, чоловіка, дітей та інші обставини, що мають істот-
не значення (частина перша статті 71 СК України).

Тлумачення вказаних норм свідчить, що поділ майна по-
дружжя здійснюється таким чином: по-перше, визначається 
розмір часток дружини та чоловіка в праві спільної власності на 
майно (стаття 70 СК України); 

по-друге, здійснюється поділ майна в натурі відповідно до 
визначених часток (стаття 71 СК України). У разі неподільнос-
ті присуджується одному з подружжя, якщо інше не визначено 
домовленістю між ними (частини перша, друга статті 71 СК 
України), або реалізується через виплату грошової чи іншої 
матеріальної компенсації вартості його частки (частина друга 
статті 364 ЦК України). При цьому не виключається звернення 
одного із подружжя, при наявності спору, з позовом про визна-
ння права на частку в праві спільної власності без вимог щодо 
поділу майна в натурі.

ВАЖЛИВО: 
Таким чином, розпоряджання спільним сумісним майном по-

дружжя може відбуватися шляхом його поділу, виділення част-
ки. Поділ майна, що є у спільній сумісній власності подружжя, є 
підставою набуття особистої власності кожним з подружжя. При 
цьому не виключається звернення одного із подружжя, при на-
явності спору, з позовом про визнання права на частку в праві 
спільної власності без вимог щодо поділу майна в натурі (по-
станова ВС від 15 квітня 2020 р. у справі № 565/495/18).

За змістом статті 113 ЦК України та статті 1 Закону Укра-
їни «Про господарські товариства» товариство з обмеженою 
відповідальністю належить до господарських товариств. 
Господарські товариства можуть набувати майнових та осо-
бистих немайнових прав.

Згідно зі статтею 115 ЦК України та статтею 12 Закону 
України «Про господарські товариства» господарське това-
риство є власником: майна, переданого йому учасниками 
товариства у власність як вклад до статутного (складеного) 
капіталу; продукції, виробленої товариством у результаті 
господарської діяльності; одержаних доходів; іншого майна, 
набутого на підставах, що не заборонені законом. Вкладом 
до статутного (складеного) капіталу господарського товари-
ства можуть бути гроші, цінні папери, інші речі або майнові 
чи інші відчужувані права, що мають грошову оцінку, якщо 
інше не встановлено законом.

Отже, якщо один з подружжя є учасником господарського 
товариства і вносить до його статутного капіталу майно, при-
дбане за рахунок спільних коштів подружжя, то таке майно 
переходить у власність цього товариства, а в іншого з подруж-
жя право власності на майно (тобто речове право) трансфор-
мується в право вимоги (зобов`язальне право), сутність якого 
полягає у праві вимоги виплати половини вартості частки у 
майні товариства в разі поділу майна подружжя та право ви-
моги половини отриманого доходу від діяльності товариства.

Окрім цього слід зауважити, що відчуження частки корпора-
тивних прав одним із подружжя під час розгляду справи судом не 
позбавляє права іншого з подружжя претендувати на компенса-
цію ½ від вартості частки майна товариства відповідно до частки 
другого з подружжя у статутному фонді цього товариства (по-
станова ВПВС від 3 липня 2019 року у справі № 554/8023/15-ц; 
постанова ВС від 11 березня 2020 року у справі № 161/19023/17).

ВИСНОВОК: 
Право власності на спільне майно внесене до статутного 

фонду юридичної особи (тобто речове право) трансформу-
ється в право вимоги (зобов`язальне право), сутність якого 
полягає у:

- праві вимоги виплати половини вартості внесеного май-
на в разі поділу майна подружжя;

- або право вимоги половини отриманого доходу від ді-
яльності підприємства.
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ЯК ЗДІЙСНЮЄТЬСЯ РОЗМІНУВАННЯ ТЕРИТОРІЙ В УКРАЇНІ: 
ОБОВ’ЯЗКОВІ 6 ЕТАПІВ

У якій послідовності здійснюється розмінування те-
риторій у нашій країні та хто за це відповідає розповіли 
в АрміяInform з посиланням на Управління екологічної 
безпеки та протимінної діяльності Міністерства оборони 
України.

Відповідно до Плану виконання заходів гуманітарно-
го розмінування на звільнених територіях на відповідний 
рік та з врахуванням виконання пріоритетних завдань, 
розмінування здійснюється за умовними етапами.

ПеРший еТАП — це оперативне реагування після ар-
тилерійських, ракетних та авіаційних ударів, після інциден-
тів із вибухонебезпечними предметами, з метою пошуку та 
знищення боєприпасів, що не вибухнули, та їхніх залишків, 
забезпечення процесуальних дій правоохоронних органів.

ДРУгий еТАП — це проведення оперативного реагу-
вання з метою пошуку, виявлення, знищення (знешкоджен-
ня) вибухонебезпечних предметів на звільнених територіях 
для розблокування функціонування об’єктів життєзабезпе-
чення, об’єктів транспортної інфраструктури та доступу на-
селення до соціальних об’єктів та житлового фонду.

У багатьох випадках, перший та другий етапи потребу-
ють проведення обстеження на наявність вибухонебезпечних 
предметів, робіт з підводного розмінування, особливо при 
відновлення мостів, організації тимчасових переправ через 
водні перешкоди, при відновленні об’єктів водопостачання.

ТРеТій еТАП — забезпечення безпеки сільськогоспо-
дарських робіт. Мається на увазі оперативний пошук вибу-
хонебезпечних предметів на визначених сільськогосподар-
ських територіях у рамках забезпечення харчової безпеки 
держави.

Заходи 1-3 етапу зазвичай мають оперативний характер 
та координуються безпосередньо у регіонах, що постражда-
ли від російської агресії. Координацію заходів оперативного 
реагування здійснюють відповідні командування Сил оборо-
ни України та військові адміністрації.

До виконання перелічених етапів залучаються виключно 
урядові підрозділи сил оборони та безпеки (групи розміну-
вання Державної спеціальної служби транспорту, піротех-
нічні підрозділи Державної служби України з надзвичайних 
ситуацій, вибухотехнічні групи Національної поліції Украї-
ни, інженерно-саперні підрозділи Збройних Сил України та 
Національної гвардії України).

ЧеТВеРТий еТАП — це нетехнічне обстеження в рам-
ках виконання алгоритму вивільнення земель відповідно до 
національних та міжнародних стандартів протимінної діяль-
ності. Основна мета — ідентифікація імовірно забруднених 
та забруднених територій, які потенційно можуть містити 
ризики від вибухонебезпечних предметів. До цього етапу за-
лучаються оператори протимінної діяльності.

П’ЯТий еТАП — проведення гуманітарного розміну-
вання в рамках виконання алгоритму вивільнення земель. 
Включає в себе процедуру зменшення територій під час тех-
нічного обстеження, суцільне очищення територій методом 
розмінування або очищення району ведення бойових дій. 
Цей етап виконується операторами протимінної діяльності 
під моніторингом Національного органу з питань протимін-
ної діяльності.

шОсТий еТАП — це проведення зовнішнього контр-
олю якості розмінування силами акредитованих органів із 
інспектування. Після успішного проведення зовнішнього 
контролю якості оператор протимінної діяльності передає 
відповідальність за територію місцевим органам влади.

Виконання зазначеного етапу надає гарантію на безпеч-
не користування землею та є найбільш ефективним з огля-
ду на максимальні можливі зусилля з усунення ризиків від 
вибухонебезпечних предметів. Етапи 4-6 проводяться лише 
на територіях, де командуванням Збройних Сил України під-
тверджено сприятливу безпекову ситуацію для виконання 
процесу вивільнення земель.

Для заходів 4-6 етапів із вивільнення земель Національ-
ним органом з питань протимінної діяльності залучені між-
народні та національні неурядові організації, які пройшли 
сертифікацію як оператори протимінної діяльності. Зазначе-
ні організації, як оператори протимінної діяльності, здійсню-
ють свою діяльність виключно за кошти фінансування доно-
рами і на цей час відпрацьовують завдання з гуманітарного 
розмінування деокупованих територій Житомирської, Хер-
сонської, Миколаївської, Київської, Чернігівської, Сумської 
та Харківської областей.

Планування заходів 4-6 етапів здійснюється Центром 
протимінної діяльності та затверджується Національним ор-
ганом з питань протимінної діяльності.

Розподіл завдань з гуманітарного розмінування здійсню-
ється з врахуванням визначених Національним органом прі-
оритетів, безпекової ситуації в регіонах та наявних ресурсів 
в операторів протимінної діяльності. Моніторинг та коорди-
нація операторів протимінної діяльності, що залучені до ви-
конання заходів гуманітарного розмінування Національним 
органом, здійснюється через Центр протимінної діяльності.

Інформування Національного органу про виконанні захо-
ди та аналіз потреб у сфері протимінної діяльності здійсню-
ється через секретаріат. З метою інформування зацікавлених 
сторін щодо заходів гуманітарного розмінування Центром 
протимінної діяльності у взаємодії з Женевським центром 
гуманітарного розмінування під координацією секретаріату 
національного органу створено інтерактивну карту виконан-
ня заходів гуманітарного розмінування.
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ПОКАРАННЯ ДЛЯ УХИЛЯНТІВ ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ: 
ЗА ЩО МОЖНА ОТРИМАТИ ДО 5 РОКІВ ТЮРЬМИ?

Чоловіки, які ухиляються від мобілізації, можуть по-
нести покарання, однак все залежить від того, яке саме 
правопорушення здійснив військовозобов’язаний.

Про деталі розповів начальник Печерського РТЦК та СП 
міста Києва полковник Сергій Калугін.

Зокрема він нагадав, що мобілізації підлягають 
військовозобов’язані чоловіки призовного віку від 18 до 60 
років, а ухилянти можуть отримати не лише штраф, але й 
потрапити до тюрми.

КОли ВійсьКОВОЗОбОВ’ЯЗАнОгО МОжУТь
ПРиТЯгнУТи ДО АДМінВіДПОВіДАльнОсТі?
За словами Калугіна, у разі якщо потенційний призовник 

відмовляється ставити підпис про отримання повістки, то 
вимоги до нього можуть бути доведені у присутності свідків.

Також він додав, що до особи, яка підлягає призову та від-
мовляється виконувати правила військову обліку може засто-
совуватись відповідальність згідно із законодавством Украї-
ни. До прикладу, якщо це ухилення від повістки для звірки 
військово-облікових даних, то застосовується адміністратив-
на відповідальність.

КОли ПеРеДбАЧенА КРиМінАльнА 
ВіДПОВіДАльнісТь?
Якщо військовозобов’язаний пройшов звірку військово-

облікових даних, медичну комісію для призову і уникнув від-
правки до лав ЗС України у військову частину, то в такому 
разі настає вже кримінальна відповідальність.

Покарати такого військовозобов’язаного можуть за стат-
тею 336 Карного кодексу України «Ухилення від призову на 
військову службу під час мобілізації на особливий період». 
У такому випадку чоловікові загрожуватиме від 3 до 5 років 
позбавлення волі.

Чи МОжУТь ВРУЧАТи ПОВісТКи 
нА ВУлиці, і В МАгАЗинАх? 
Сергій Калугін зазначив, що вручення повісток у гро-

мадських місцях не суперечить українському законодавству. 
Такі методи пов’язані з тим, що військовозобов’язані можуть 
бути зареєстровані в одному місці, а проживати в іншому.

«Можу сказати, що це не заборонено - вручати повістки 
[у громадських місцях]. Чесно скажу: як приклад, не всі 
військовозобов’язані сидять удома і чекають під дверима, 
коли до них хтось прийде та вручить їм повістку», - сказав 
Калугін.

Він нагадав про ст. 65 Конституції, в якій йдеться, що 
захист держави та територіальної цілісності є почесним 
обов’язком кожного громадянина України, тому, як він 
вважає, всі військовозобов’язані сьогодні вже мали самі 
з’явитися до територіальних центрів комплектування та со-
цпідтримки, надати свої дані, пройти медкомісію та розпоча-
ти проходити службу у лавах ЗСУ у разі придатності.

Полковник ще раз наголосив, що закон України не заборо-
няє видавати повістки у громадських місцях адже не всі си-
дять удома і не всі дотримуються правил військового обліку.

ЧОМУ МОжУТь ВРУЧиТи ПОВісТКУ ТОМУ, 
хТО МАє ВіДсТРОЧКУ?
У командуванні Сухопутних військ ЗСУ пояснили, що 

військовозобов’язаний, який має бронь від призову, має но-
сити з собою усі документи, котрі це посвідчують. І при їх-
ньому пред’явленні вручення повістки не буде. Відповідно, 
якщо чоловік не пред’явить необхідні документи, йому мо-
жуть вручити повістку.

«Але, якщо воно 
вже так сталося, то зі 
всіма цими докумен-
тами (про надання 
відстрочки) потріб-
но прибути до Тери-
торіального центру 
комплектування та со-
ціальної підтримки, і 
ця повістка буде ану-
льована», – пояснили 
у командуванні та по-
радили мати при собі 
всі підтверджуючі до-
кументи.
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 ТЕМА НОМЕРА

Міністерство внутрішніх 
справ України розпочало 
формування штурмових бри-
гад «гвардія наступу».

Штурмові бригади, до яких 
можуть вступати добровольці, 
націлені на посилення Сил обо-
рони та звільнення окупованих 
територій України.

ЩО ТАКе 
«гВАРДіЯ нАсТУПУ»
«Гвардія наступу» — це ві-

сім професійних штурмових 
бригад МВС із бійців-патріотів, 
які прагнуть винищити ворога та 
звільнити окуповані землі Укра-
їни.

Національна гвардія України 
запрошує у «Буревій», «Червону 
калину», «Кара-Даг», «Рубіж», 
«Спартан» та легендарний «Азов».

У Державній прикордонній службі України добровольців 
чекають у бригаді «Сталевий кордон». У Національній по-
ліції України — у штурмовій бригаді «Лють».

хТО слУжиТиМе 
У цих ПіДРОЗДілАх
Основу цих підрозділів будуть складати діючі поліцей-

ські, прикордонники, нацгвардійці. Набір у штурмові брига-
ди проходитиме з-поміж добровольців.

Офіцерський, сержантський і солдатський кістяк нових 
підрозділів складуть воїни із величезним досвідом. Часто — 
починаючи ще з 2014-2015 років, які проявили себе найкра-
щим чином під час операцій на різних ділянках цієї війни — 
від захисту Донбасу чи аеропорту у Гостомелі, до звільнення 
Харківщини.

ЯК ПРОхОДиТиМе 
ПіДгОТОВКА
Бійці не будуть відправлені на фронт відразу. Заплано-

вана кількамісячна інтенсивна підготовка із наступним бо-
йовим злагодженням нових підрозділів. І лише після цього 
вони братимуть участь у наступальних операціях задля по-
силення основних сил нашої країни.

До їх підготовки залучатимуть кращих інструкторів з 
вогневої підготовки, тактичної медицини. Вони будуть до-
бре споряджені та оснащені якісним озброєнням і технікою.

ОПлАТА ПРАці ТА Пільги
Усі, хто вступає на службу у ці новостворені бригади, 

матимуть такі самі пільги і гарантії, як і у ЗСУ. Військові 
можуть піти на контракт або по мобілізації, це стосується 
Держприкордонслужби та Нацгвардії. Заробітна плата буде 
фактично на рівні ЗСУ.

Ця служба має багато переваг, зокрема:
• можливість отримати вищу освіту у військових ви-

шах під час служби — безплатно або пільгово;
• щорічна відпустка, тривалість якої зростає зі збіль-

шенням вислуги років;
• окрім загального страхового стажу, служба зарахо-

вується до стажу державної служби;
• право на пенсію після 25 років календарної служби, 

зокрема й за змішаним з цивільним стажем.

Окрім того, військовослужбовці усіх підрозділів сил обо-
рони, які беруть безпосередню участь у війні протягом не 
менше 30-ти днів, отримують статус учасника бойових дій.

Він передбачає ще більше різноманітних пільг та прав. 
Починаючи із безплатного та позачергового медичного об-
слуговування та 75-відсоткової знижки на комунальні послу-
ги аж до дострокового виходу на пенсію.

Також йдеться про право використовувати щорічну від-
пустку у будь-який час та отримувати ще 14 днів додаткової 
відпустки зі збереженням зарплати.

І це далеко не всі пільги та переваги такої служби. Найголо-
вніша з яких — це унікальна можливість отримати досвід, профе-
сію, винагороду. Та головне — утилізувати російських окупантів 
на рідній землі і стати частиною історичних переможних подій. →

У МВС РОЗПОЧАЛИ НАБІР
 У «ГВАРДІЮ НАСТУПУ»: 

ЯК НАБИРАТИМУТЬ БІЙЦІВ 
ТА ЯКУ ЗАРПЛАТУ Й ПІЛЬГИ ГАРАНТУЮТЬ
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ВАжлиВО
У МВС підкреслили, що це жодним чином не мобіліза-

ція. Це суто добровільний набір. Комплектування цих бригад 
ґрунтується саме на наборі високомотивованих кадрів. Голо-
вний фокус — на особистостях. На людях, які здатні само-
стійно ухвалювати рішення, мотивованих звільняти україн-
ську землю та наших людей.

Для росії люди — це утилізований ресурс, розхідний ма-
теріал. Для України люди — найголовніше, найбільший наш 
скарб. Людське життя — це наша фундаментальна цінність. 
Звідси й людиноцентричний підхід до рекрутингу, який про-
водиться за кращими світовими стандартами.

Людей не просто набирають до лав нових підрозділів у 
структурі МВС. Їм пропонують конкретні й дуже гідні умови 
служби, можливість отримати професію і досвід, стати час-
тиною великого колективу — українських захисників.

Підрозділи зважатимуть на особисті погляди. Тобто ко-
жен, кого відберуть, потрапить виключно у коло однодумців. 
Це абсолютно новий підхід, де важливим центром є саме лю-
дина, що відповідає українським та європейським цінностям.

«Вечірній Київ»

→
ЯК ПРиєДнАТисЯ ДО бРигАДи
Людина яка хоче приєднатися до «Гвардії наступу» може 

подати відповідну анкету на сайті storm.mvs.gov.ua де пред-
ставлені всі бригади, які комплектуються.

Можна обрати бригаду, в якій хоче служити боєць, чи це 
бригада Нацполіції «Лють», чи бригади Держприкордон-
служби «Сталевий кордон» чи шість бригад Нацгвардії.

Або ж подати анкету через Центри надання адміністратив-
них послуг, перелік ЦНАПів також представлений на сайті.

Можна прийти у ЦНАП особисто. Добровольцю запро-
понують 8 бригад на вибір, відповідно до його мотивації та 
поглядів. Якщо він хоче битися серед поліцейських — йому в 
«Лють». Якщо йому болить за Крим і він хоче взяти участь у 
звільненні півострову — тоді йде до «Кара-дагу». Хоче укрі-
пити кордон або воювати в лавах прикордонників — обирає 
«Сталевий Кордон».

Також кандидат має пройти військово-лікарську комісію, 
здати психологічний та фізичний тест. Після успішного про-
ходження він зараховується в ту бригаду, яку він вибрав.
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НОВІ ПРАВИЛА ВІЙСЬКОВОГО ОБЛІКУ
Органи місцевого самоврядування зможуть звіряти 

дані військовозобов’язаних.
Виконавчі органи сільських, селищних, міських рад мо-

жуть перевіряти, чи стоїть внутрішньо переміщена особа на 
військовому обліку, чи збігається інформація у військкоматі 
про її місце проживання з реальними даними. Місцева влада 
може брати на військовий облік громадян, які приїхали на 
нове місце проживання, і виключати їх, коли вони виїжджа-
ють. Ці ж виконавчі органи місцевої влади мають виявляти 
призовників, військовозобов’язаних та резервістів, які не 
стоять на обліку.

Під обов’язковий військовий облік підпадають тільки 
жінки медичних та фармацевтичних спеціальностей.

Новий Порядок містить норми, згідно з якими під 
обов’язковий військовий облік зараз підпадають тільки жін-
ки медичних та фармацевтичних спеціальностей – тобто ті, 
які закінчили медичні виші або фармацевтику, інші жінки, 
які мають спеціальність, споріднену з військовою, можуть 
стати на облік за бажанням. Жінки, які отримали медичну/
фармацевтичну спеціальність до ухвалення порядку (до 30 
грудня 2022 року) і не перебували на військовому обліку, 
можуть працевлаштуватися без постановки на облік до 2026 
року.

Порядком встановлено обов’язки закордонних дипло-
матичних установ України щодо військового обліку укра-
їнців, які перебувають за кордоном.

Для військовозобов’язаних, які перебувають за кордоном, 
новим Порядком встановлено, що закордонні дипломатичні 
установи України (консульства та посольства) повинні по-
відомляти призовників, які стоять на тимчасовому консуль-
ському обліку про початок призову на строкову службу, вес-
ти військовий облік призовників, військовозобов’язаних  та 
резервістів, які перебувають на тимчасовому консульському 
обліку, повідомляти територіальні центри комплектування, 
СБУ, підрозділи зовнішньої розвідки про взяття на тимчасо-
вий облік вищезазначених осіб. Це стосується чоловіків при-
зовного віку від 18 до 27 років, які не мають відстрочки від 
служби. 

Також консульські установи мають сприяти повернен-
ню військовозобов’язаних громадян на територію України у 
разі проведення мобілізації під час воєнного стану. Як саме 
сприяти – чітко не прописано. У консульських установ немає 
повноважень для розшуку і примусового вивезення грома-
дянина на територію України. Видворити чи притягнути до 
відповідальності за непостановку на військовий облік вони 
також не можуть.

За інформацією БПД

Кабінет Міністрів України 30 грудня 2022 року затвер-
див новий Порядок організації та ведення військового обліку 
призовників, військовозобов’язаних та резервістів. Цей По-
рядок встановлює більш суворий контроль за взяттям на вій-
ськовий облік, цифровізацію багатьох процесів, а також удо-
сконалює окремі питання взаємодії територіальних центрів 
комплектування та соціальної підтримки з органами держав-
ної влади, підприємствами, установами й організаціями у 
питаннях організації та ведення військового обліку. Окремо 
Порядок прописує нові правила взяття на облік жінок.

Юристка Старокостянтинівського місцевого центру з на-
дання безоплатної вторинної правової допомоги Оксана Ба-
лясна розповідає про головне із нового Порядку.

Запроваджується ведення єдиного державного реє-
стру призовників, військовозобов’язаних та резервістів, 
а також створення системи військового обліку.

Йдеться про те, що військовий облік буде максимально 
автоматизовано та забезпечено взаємодію різних реєстрів і 
органів, щоб територіальним центрам комплектування та со-
ціальної підтримки (колишні військкомати) було простіше 
збирати інформацію про військовозобов’язаних. Запроваджу-
ється інформаційна взаємодія між порталом «Дія» та Єдиним 
державним реєстром призовників, військовозобов’язаних та 
резервістів. Військовозобов’язані зможуть передавати про 
себе дані військкоматам через застосунок «Дія», зокрема під 
час зміни місця проживання. Надсилання повісток через цей 
сервіс Порядком не передбачено.

Зменшується віковий поріг для постановки на вій-
ськовий облік.

У новому Порядку зазначено, що взяттю на персональ-
но-первинний та персональний військовий облік в держав-
них органах, органах місцевого самоврядування, на підпри-
ємствах, в установах та організаціях підлягають громадяни 
України з-поміж призовників у віці від 16 (у рік досягнення 
17-річного віку) до 27 років. Важливо! Зміна норми щодо 
взяття на військовий облік не змінює інші норми, відповідно 
до яких людину можуть мобілізувати або призвати на стро-
кову службу тільки з 18 років.

на роботу не прийматимуть без військово-облікового 
документа.

Роботодавці під час прийняття на роботу повинні пере-
вірити наявність у потенційних працівників військово-облі-
кових документів. Це може бути або приписне посвідчення, 
або ж військовий квиток. На роботодавців, як і раніше, по-
кладено обов’язок вести облік військовозобов’язаних на під-
приємствах – це стосується як державних установ, так і при-
ватного сектору. Щороку підприємства повинні надсилати до 
центрів комплектування списки військовозобов’язаних.
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СТЯГНЕННЯ АЛІМЕНТІВ З ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ: 
НА ЯКІ ВИПЛАТИ ПОШИРЮЄТЬСЯ?

Одним із найважливіших обов’язків батьків, що випли-
ває не тільки з моральних принципів нашого суспільства, а й 
чинного законодавства, є виховання та матеріальне утриман-
ня своїх дітей. Це, зокрема, виявляється в забезпеченні не-
повнолітньої дитини  необхідними для життя  та виховання 
матеріальними благами.

У зв’язку із ворожим вторгненням в Україну, більшість 
чоловічного населення були мобілізовані аби боронити те-
риторіальну цілісність нашої країни. Багато хто з них мали 
заборгованість по сплаті аліментів, у зв’язку із відсутністю 
стабільного заробітку, а зараз проходячи службу в Збройних 
силах України отримують заробітню плату.

Грошове забезпечення військовослужбовця включає:
• щомісячні основні види грошового забезпечення;
• щомісячні додаткові види грошового забезпечення;
• одноразові додаткові види грошового забезпечення.

стягнення аліментів з додаткової винагороди
Перелік видів доходів, які враховуються при визначенні 

розміру аліментів на одного з подружжя, дітей, батьків, ін-
ших осіб зазначений в постанові Кабінету Міністрів України 
№ 146 від 26 лютого 1993 року. У 2022 році збули внесені 
зміни щодо видів доходів, які враховуються при визначенні 
розміру аліментів.

Якщо раніше фінансове утримання дитини проводилось 
із заробітної платні військовослужбовця, то згідно ново-
введень в законодавстві утримання аліментів провадиться з 
усіх видів грошового забезпечення, крім виплат, що не ма-
ють постійного характеру, та інших випадків, передбачених 
законом. Також це стосується зокрема додаткової ви-
нагороди, яка виплачується на період воєнного 
стану.

Зверніть увагу! Стягнення на ви-
плату аліментів вираховується не лише 
з  30 тисяч гривень, а й зі 100 тисяч 
гривень, так званих “бойових”.

Розрахунок аліментів
У кожному індивідуальному випадку, суд вирішує розмір 

відрахувань до аліментів з додаткової винагороди військово-
го. Наприклад, якщо судовим рішенням встановлено: “стяг-
нути аліменти у розмірі ¼  частини від всіх доходів та за-
робітку”, а  військовий  отримує 130 тисяч гривень, то із цієї 
суми, сплачуються обов’язкові платежі (податки та збори).

Аліменти становитимуть близько 30 тисяч. 

Розмір аліментів при наявності декількох дітей
За наявності двох(трьох) дітей у військового, розмір алі-

ментів буде пропорційно розділений між дітьми, у разі якщо 
відсутня заборгованість по аліментам.

До 50% від заробітку можуть стягнути  із військовослуж-
бовця на утримання трьох і більше дітей,  а також якщо на-
явна заборгованість зі сплати аліментів за минулий  період.

Тобто, на законодавчому рівні передбачено, у платника 
аліментів повинно залишатися, після сплати аліментів, не 
менше ніж 50% його загального доходу.

Мінімальний та максимальний розмір аліментів
Законодавством не передбачено як такого максимального 

розміру аліментів, однак зазначено що розмір відрахувань не 
може перевищувати  десять прожиткових мінімумів на дити-
ну відповідного віку.

Рекомендований мінімальний розмір – 100% прожитко-
вого мінімуму для дитини відповідного віку, а обов’язковою 
є сума аліментів у розмірі 50% прожиткового мінімуму для 
дитини відповідного віку.

Прожитковий мінімум для дітей:
• для дітей до 6 років – 1 136 гривень;

• на дитину від 6 до 18 років – 1 416 
гривень;

 
Фахівець Регіонального центру 
з надання БВПД 
у Вінницькій області 
Анастасія Семенюк
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ЗА ЯКИХ ОБСТАВИН І ЯКА КАТЕГОРІЯ ПОСАДОВЦІВ 
ТА ПРАЦІВНИКІВ ДЕРЖАВНИХ ОРГАНІВ 

МОЖУТЬ ВИЇХАТИ ЗА КОРДОН
на час воєнного стану можливість виїзду за кордон 

низки представників органів державної влади, держав-
них органів, органів місцевого самоврядування та пев-
них суб’єктів господарювання обмежено.

Відповідні вимоги внесені постановою Кабміну від 
27.01.2023 № 69 до Правил перетинання державного кордо-
ну громадянами України, затверджених постановою Кабіне-
ту Міністрів України від 27 січня 1995 р. № 57.

Зміни передбачають, що виїзд за кордон урядовців, на-
родних депутатів та депутатів місцевих рад, суддів, про-
курорів, низки посадових осіб інших державних органів, 
заброньованих за відповідними органами працівників та 
інших категорій осіб, визначених у п. 2-14 Правил пере-
тинання кордону, може здійснюватись винятково у період 
службового відрядження https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-
vnesennia-zmin-do-pravyl-peretynannia-derzhavnoho-kordonu-
hromadianamy-s69-270123.

Також Уряд зобов’язав міністерства, центральні та міс-
цеві органи виконавчої влади, інші держоргани та органи 
місцевого самоврядування і суб’єктів господарювання по-
дати до Адміністрації Держприкордонслужби і оновлювати 
списки таких осіб.

Змінами передбачені і випадки, коли пропуск через 
кордон таких осіб може здійснюватися не у період служ-
бового відрядження.

До таких обставин відносять можливість відвідування 
жінками й чоловіками, які є одиноким батьком, дітей за кор-
доном, або їх супровід, необхідність лікування за кордоном 
чи смерть за межами України одного з членів сім’ї. 

Пропуск здійснюється уповноваженими особами Дер-
жприкордонслужби за наявності відповідних підтверджую-
чих документів.

Зазначається, що відвідувати своїх дітей віком до 18 років 
за кордоном, або їх супроводжувати можуть матері чи одино-
кі батьки з числа перерахованих категорій, згідно з абзацом 2 
пункту 2-14 зазначеної Постанови.

Так, під час виїзду жінок за межі України з метою відвід-
ування дітей, які перебувають за межами України, окрім пас-
портного документу слід мати свідоцтво про народження ди-
тини (дітей) і документи (їх нотаріально засвідчені копії), які б 
підтверджували перебування дітей за межами України. Серед 
них можуть бути: перебування на консульському обліку, пере-
бування на навчанні, перебування на лікуванні тощо.

Для чоловіків додатково до документів, зазначених для 
жінок, для виїзду до дітей мають бути документи, що під-
тверджують статус одинокого батька, виховання та утримання 
дитини батьком самостійно (свідоцтво про смерть матері ди-
тини, рішення суду про позбавлення матері батьківських прав, 
рішення суду про визнання матері безвісти відсутньою, рішен-
ня суду про оголошення матері померлою).

Також, для виїзду за кордон визначеної категорії осіб з ме-
тою лікування необхідно подати документи, які дають право 
на виїзд з України і в’їзд в нашу державу, та листа міністра 
охорони здоров’я про погоджений з іноземною стороною пе-
релік осіб, яких заклади охорони здоров’я іноземних держав 
можуть прийняти на лікування за кордоном.

Державна прикордонна служба України
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ЖІНКИ-ПОСАДОВЦІ, ЯКІ МАЮТЬ НЕПОВНОЛІТНІХ 
ДІТЕЙ ЗМОЖУТЬ ВИЇХАТИ ЗА КОРДОН: 

ЩО ДЛЯ ЦЬОГО ПОТРІБНО?
нещодавно Кабмін запровадив нові правила перетину кордону для держслужбовців та представників органів міс-

цевого самоврядування. Під заборону на виїзд потрапили і жінки – чиновниці.
«Однак українські жінки-посадовці можуть безперешкодно відвідувати своїх дітей, які перебувають за кордоном», - 

пояснили у Держприкордонслужбі і оприлюднили інфографіку, де зазначено, що для цього потрібно:
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ШТРАФИ НА РОБОТІ: ЧИ МОЖЕ КЕРІВНИК 
ПОЗБАВИТИ ВАС ГРОШЕЙ?

ВИПЛАТИ БІЖЕНЦЯМ: ЩО РОБИТИ, ЯКЩО РОБОТОДАВЕЦЬ 
НЕ ВИПЛАЧУЄ ДЕКРЕТНІ ТА ЛІКАРНЯНІ

експерт пояснює, за що можуть штрафувати праців-
ників на підприємствах та чи законно це.

Під час працевлаштування потрібно ретельно продивити-
ся всі розділи в трудовому договорі. Адже там повинні бути 
прописані пункти про грошове стягнення у разі порушення 
трудової дисципліни.

Про це розповів голова адвокатського об”єднання «Кра-
вець і партнери», адвокат Ростислав Кравець.

Які штрафи на роботі є законними
Зазвичай всі види стягнень мають бути прописані у тру-

довому договорі або контракті, який укладається між праців-
ником та роботодавцем. Стягнення можуть бути як грошові, 
так і дисциплінарні.

«Грошовими стягненнями можуть бути, наприклад, по-
збавлення премії, надбавок, виплат. За порушення трудової 
дисципліни працівника навіть може бути звільнено. Все це 
вирішується в рамках трудового законодавства і за наявності 
трудових договорів або контрактів, укладених між працівни-
ком та роботодавцем» - пояснює Р. Кравець.

До дисциплінарних порушень можна віднести навіть запізнен-
ня на роботу або з обідньої перерви. Якщо працівник запізнився 
хоча б на хвилину, це вважається порушенням трудового законо-
давства і, відповідно, вже питання буде стояти в рамках дисциплі-
нарної відповідальності. Але все залежить від роботодавця.

Якщо людина затрималася на 3 години без поважної на те 
причини, її можуть звільнити або позбавити виплат, премій. 
Це вже вирішує роботодавець, – каже експерт.

Щодо суми грошових стягнень, все йде на розсуд робото-
давця — саме він вирішує, чи буде це відсоткове стягнення 
або повне позбавлення виплат. За словами експерта, в такому 
випадку все залежить від виду дисциплінарного порушення.

Щоб сказати, що той чи інший штраф дійсно є законним, 
потрібно дослідити трудові договори, контракти, штатні роз-
клади, умови роботи. Бо у наш час багато компаній перейшли 
на дистанційну форму роботи, і у роботодавців з’явилися пев-
ні вимоги до працівників та обмеження, – пояснив Кравець.

необґрунтовані звинувачення
За словами експерта, бувають випадки, коли працівник 

стикається з булінгом, зазвичай це спостерігається на дер-
жавних підприємствах. Таким чином роботодавець починає 
просто знущатися з працівника, необґрунтовано виставляти 
претензії до якості роботи, давати завдання, які не входять в 
повноваження, зазначені в посадовій інструкції.

Вирішити таку проблему можна в судовому порядку, але 
це займає велику кількість часу, грошей, та потрібно мати 
достатньо доказів, аби довести, що ставлення саме до цього 
працівника є не таким, як до інших. Тому що все одно будь-
яка догана має під собою певні обставини, – зазначив екс-
перт.

Також він наголосив, що притягнути працівника до будь-
якої відповідальності без доказів та з’ясування обставин – 
вкрай важко. Тому роботодавці мають об’єктивно пояснюва-
ти, за яке саме порушення працівника позбавляють премій, 
виплат або звільняють.

Після початку вторгнення росії в Україну безліч громадян нашої країни були змушені покинути свої будинки і переїхати в 
інші області, часто втрачаючи роботу. Проте держава їм дає можливість отримувати деякі соціальні виплати з коштів Пенсій-
ного фонду, а чи не від роботодавця.

Як йдеться у поясненні Мінреінтеграції, якщо ВПО з тих чи інших причин не може отримати страхові виплати від робо-
тодавця, то він може звернутися до ПФУ.

При цьому переселенці таким чином можуть отримати виплати за:
• тимчасової втрати працездатності (лікарняні);
• вагітності та народженню дитини (декретні);
• допомоги на похорон, у разі якщо не йдеться про смерть пенсіонерів, безробітних або внаслідок нещасного випадку на 

виробництві.
Для цього необхідно звернутися до будь-якого зручного сервісного центру ПФУ та надати низку документів, серед яких:
• оригінал та копія українського паспорта;
• оригінал та копію довідки про призначення ІПН;
• оригінал та копію довідки про прийняття на облік ВПО;
• лист непрацездатності (у разі, якщо він є у паперовому варіанті).
Такі самі виплати можуть отримати і особи, які не є ВПО, але їх роботодавець залишився на окупованій території.
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Всеукраїнська громадська організація 
«Правозахисна організація «СПІЛЬНА МЕТА»

сайт: www.commongoal.org.ua

АНОНС: читайте в наступному номері

◘ нАРОДженнЯ ДиТини В КРАЇнАх єс
    (Соцдопомога українським жінкам при народженні дитини у ЄС);
◘ ЧеРгОВісТь ПРАВА нА сПАДКУВАннЯ
    (Судовий порядок зміни черговості права на спадкування);
◘ ПРАВилА беЗПеКи ПРи ПРОВеДенні ВеснЯнО_ПОльОВих РОбіТ
   (Держпраці консультує щодо безпечного проведення весняно-польових робіт)
            

ОБ’ЯВИ·ІНФОРМАЦІЯ·ОГОЛОШЕННЯ·ПОВІДОМЛЕННЯ 

    Адвокат Печенкін ігор Віталійович (20 років юридичної практики).
Кримінальне, Цивільне, Господарське право, виконавче провадження, трудові спори.

Позитивна практика захисту в кримінальних провадженнях; оскарження дій 
та/чи бездіяльності посадових осіб; виконання судових рішень; супроводження 
господарської діяльності; юридичний супровід та вирішення комплексних, 
в т. ч. кризових ситуацій у правовідносинах з партнерами; побудова та 
супроводження ведення  бізнесу; реєстрація юросіб, ГО, ЗМІ та політичних 
партій; майнові спори; інша правова допомога та консультації.

Телефон для зв’язку  (067) 850-86-36, електронна пошта: proky@ukr.net

Увага! Попередня консультація по телефону БЕЗКОШТОВНА!

ПОСЛУГИ АДВОКАТА ТА ЮРИДИЧНІ КОНСУЛЬТАЦІЇ

ЗАХИЩАЄ ВАШІ ПРАВА В НАСТУПНИХ СФЕРАХ:

► ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ;  ► ПРАВА НА ОСВІТУ;   ► СВОБОДИ СЛОВА;                 

 ► ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ;    ► ЗЕМЕЛЬНИХ ТА МАЙНОВИХ ВІДНОСИНАХ;

► ПРАВА НА ЗАКОННЕ РОЗСЛІДУВАННЯ ТА СПРАВЕДЛИВИЙ СУД

   Нагадуємо читачам, що Ви можете надсилати свої запитання, 
а також актуальні та цікаві, з правової точки зору, теми на елек-
тронну пошту редакції: porady_urista@ukr.net  По можливості ми 
будемо надавати відповіді та публікувати їх на сторінках газети.
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УВАГА!
ПЕРЕДПЛАТА - 2023
НА ІНФОРМАЦІЙНО-ПРАВОВУ ГАЗЕТУ

Шановні читачі!

Якщо вам цікава газета Ви можете оформити передплату

у всіх поштових відділеннях України за Каталогом видань ДП «Преса». 

 
ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС  ГАЗЕТИ  -  49801

З початку російської військової агресії мільйони українців стали біженцями, а найбільші 
міста країни перетворилися на зону активних бойових дій. У ситуації, що склалася, безліч 
сімей виявилися розділеними, люди часто втрачають зв’язок зі своїми найближчими родичами.

Колектив журналістів та співробітників ЗМІ створив проект з пошуку зниклих людей 
«Знайди близьких».

Ми просимо громадян, родичі яких не виходять на зв’язок, надсилати нам всю інформацію.
Рекомендуємо використовувати 
таку форму звернення:
    - ПІБ зниклої людини;
    - Ваші контактні дані;
    - Фото зниклого, опис особливих прикмет;
    - Приблизне місце останнього перебування 
      зниклого.

електронна пошта 
для надсилання матеріалів: 
porady_urista@ukr.net

Інформація буде публікуватися на Інформаційно-
правовому порталі «ПОРАДИ ЮРИСТА»

(https://porady.org.ua/)

ЗНАЙДИ БЛИЗЬКИХ


